

【本週聚會】2009 年 10/11~ 10/17

主日早上聚會 13 Church Road, Morganville	擘餅聚會 成長課程 專題追求	10:00-10:50 AM 10:45-11:40AM 11:45-12:30AM
禱告聚會	週二晚上 8:30-9:30 PM	曹英杰弟兄家
Morganville 區家庭聚會	週五晚上 8:30-9:30 PM	鄧育明弟兄家
南區家庭聚會	週六晚上 8:00-9:30 PM	沈明昊弟兄家
Woodbridge 家庭聚會	週六晚上 8:00-9:30 PM	盛國華姊妹家

- 一、下週主日第二堂【成長課程】將交通——主阿教我們禱告。
- 二、下週主日第三堂【專題追求】將交通——作一個唱詩的人。

【禱告事項】

- ◆ 為購置會所禱告。請按心願於奉獻袋上註明此項目的使用。
- ◆ 為秋季成長課程禱告。
- ◆ 為兒童服事禱告。
- ◆ 為已參加過福音聚會的福音朋友代禱。

【成長課程】主阿，教我們禱告

- 負擔：
1. 認識主在禱告上的榜樣和教導
 2. 按照聖經所教導的原則禱告

當知的道

- 一. 主的榜樣
- 二. 初期教會的榜樣
- 三. 主教導我們禱告

當行的路

- 一. 每天劃出時間禱告，持之以恆。
- 二. 要按著聖經教導的原則禱告
 1. 要照神的旨意祈求
 2. 要憑信心求
 3. 要認罪，不妄求。

【家訊信息】主教導我們禱告

在馬太福音六章九至十三節，與路加福音十一章二至四節，有兩段類似的記載，就是主教導門徒禱告要用的話語，通常稱之為主禱文。這一篇寶貴的禱文，有人不贊成稱為主禱文，因為怕人誤會是主的禱告文，所以改稱公禱文。可是公禱文也會引人誤會是公眾禱告時才能背誦的禱文。而事實上，這是主給我們禱告的模型、范則，不論公禱私禱都該學習應用。因此我們仍然沿用主禱文這個名稱，不過我們不要忘記這不是主自己的禱文，而是主教導我們的禱文。

主自己的禱文，除了約翰福音十七章那篇完整而美麗的禱文外，至少還有三次是我們熟悉的記載：

第一處在馬太福音十一章廿五、廿六兩節。主責備哥拉汛、伯賽大兩個城里的人硬心不悔改以後，就禱告說：「父啊！天地的主，我感謝你，因為你將這些事，向聰明通達人，就藏起來，向嬰孩，就顯出來；父啊！是的，因為你的美意本是如此。」

第二處在約翰福音十一章四一、四二兩節。主在呼叫那死了四天，已經發臭的拉撒路出來以前，舉目望天說：「父啊！我感謝你，因為你已經聽我。我也知道你常聽我，但我說這話，是為周圍站著的眾人，叫他們信是你差了我來。」

第三處在路加福音廿二章四二節。主在客西馬尼園里，汗珠大如血點，滴在地上，他跪下極其傷痛，懇切禱告說：「父啊！你若願意，就把這杯撤去，然而不要成就我的意思，只要成就你的意思。」

這三次禱告完了以後，主都發出極大的能力。第一次，他作了一個千古不渝、感人心懷的宣告：「凡勞苦擔重擔的人，可以到我這裡來，我就使你們得安息。」第二次，他用行動與事實證明他是復活的救主，將拉撒路從墳墓里叫出來。第三次，他戰勝了肉體的軟弱，自己卑微，存心順服，以至于死，且死在十字架上。看見主這樣懇切禱告的模範，與他禱告後發生的能力，豈不令人向往？豈不大大吸引我們的心，去學習追求成為他一樣禱告的人！

門徒的心情正是如此。因此在路加福音十一章一節記載說：「耶穌在一個地方禱告；禱告完了，有個門徒對他說，求主教導我們禱告。」門徒沒求主教導他們唱詩，沒求主教導他們講道、趕鬼、醫病，或是行別樣神跡；只求主教導他們禱告。哦！這個門徒是聰明的，他探索到了能力的源頭。他知道有了主耶穌那樣的禱告，才有主耶穌那樣的權柄；沒有主耶穌那樣的禱告，就不能行出主所付的一切。我們學會唱詩的技巧，學會講道的方法，也許可以感動人；但唯有禱告是感動天上的神，那創造萬有、管理萬物的主宰。所以我們真要求主教導我們禱告，使我們的禱告能直達天上的寶座。

一、禱告的次序

主教導我們的這篇禱文，言簡意賅、含義深邃、結構完整、美麗無比。其中語句排列的次序，也就是我們禱告應有的次序。

主禱文一共有九句：第一句是開端——我們在天上的父。第二至第四句是為神——愿人都尊你的名為聖。愿你的國降臨。愿你的旨意行在地上，如同行在天上。

第五至第八句是為我們自己——我們日用的飲食，今日賜給我們，免我們的債，如同我們免了人的債。不叫我們遇見試探；救我們脫離凶惡。第九句是總結——因為國度、權柄、榮耀，全是你的，直到永遠，阿們。

在這里，我們注意到禱告的次序，是先為神，後為自己。主耶穌在馬太福音六章卅三節也說：你們要先求他的國，和他的義，這些東西都要加給你們了。舊約里的十誡，也是同樣的次序，前四誡是對神，後六誡是對人。記得列王紀上第十七章里的故事嗎？先知以利亞往撒勒法的寡婦那里去，要求她先做一個小餅拿來給他吃剩下的才為她母子二人吃。寡婦遵命行了，此後壇里的面不減少，瓶里的油也不缺短，一直供他們渡過几年的旱災。這便是神所要求我們的次序。寡婦如果不遵照這個次序，她和她的兒子當天就要挨餓，過不久就會餓死。然而，感謝主！一合乎神的次序，就有奇妙的供應，我們為自己的事情根本都不用求了。

這三句為神的禱文：愿人都尊你的名為聖，是以主的聖名為前提；愿你的國降臨，是以主的國度為目的；愿你的旨意行在地上，如同行在天上，是以主的旨意為歸依。如果我們的禱告符合這三個條件，還有什么問題呢？神一定垂聽我們的禱告，一定從天上傾福給我們，超過我們所求所想的。

二、禱告的權利

馬太福音中，記載這段主禱文以前的一節，說：你們沒有祈求以先，你們所需用的，你們的父早已知道了。接下去才說：所以你們禱告，要這樣說，我們在天的父。這里似乎有一矛盾：既然在我們沒有祈求以先，父都早已知道了，那又何必禱告呢？然而這里偏偏說成一個禱告的理由，主說，你們沒有祈求以先，父早已知道了，所以你們禱告要這樣說。這個看似矛盾的理論實在告訴了我們一個最大的福份，就是禱告的權利。

神給了我們做他兒女的權利，凡接待主基督耶穌的，就是信

他名的人，他就賜他們權柄，作神的儿女。隨之，他又賜我們禱告的權利，我們若奉主耶穌的名，無論求什麼，他必成就。這里主更深一層的啓示我們：我們既然是神的儿女，我們所需用的，神都早豫備好了，不用我們再去求討；而現在主要我們禱告天上的父，實在是要我們去親近他，像一個斷過奶的哭孩躺在母親懷中，一無所求，只是安息在主的愛里。神既然是我們的天父，他愛我們，他也需要我們的愛。我們多少時候像浪子一樣，跟父親討了家業就到遙遠的地方去了，頭也不回；逼得神要用苦難來趕

我們、鞭逐我們，把我們帶回家中。浪子回到家里，一無所求了，連儿子的名份都不敢要了，只要能呆在家中，就是做奴仆也甘愿。可是我們看父親是多麼慈愛，他早豫備好了儿子一切所需用的，而且都是上好的。儿子一回到家里，一親近父親，不用開口，不用求討，父親的愛不得不在各方面，各樣物件上流露出來。你享受到這種福份沒有？你來到神面前光是求討？還是享受神的愛，讓神也享受你的愛？

列王紀下最后一章最后一節說到巴比倫王以末米羅達伏侍猶太王約雅斤的事。那里說：王賜他所需用的食物，日日賜他一份，終身都是這樣。為什麼王這麼麻煩，日日賜他一份？何不賜他一個月或一年的糧食，或是命令一聲，叫人終生替他豫備食物？巴比倫王實在是愛約雅斤，他歡喜天天與約雅斤見面、交談、親近；使人人都知道約雅斤在受王的恩寵。這豫表神對我們的愛，對我們的要求。

三、禱告的原則

主在教導門徒這篇禱文以前，告誡他們不可像那假冒為善的人，愛站在會堂里，和十字路口上禱告，故意叫人看見。也不可像外邦人，用許多重復話，他們以為話多了，必蒙垂听。這里告訴我們一個禱告的原則：要做一個禱告的人。心中隱藏罪惡，外表假冒為善，自以為義的人，怎麼樣禱告，神都不垂听。真是向空氣說話，自言自語的禱告。有口無心，念了長篇大論的禱文的人，也是沒有用。神不會被你美麗的言詞而感動，他看重的是憂傷痛悔的心，他接受的是用心靈誠實的敬拜。

我們在念主禱文時，要很小心這件事。因為主禱文從小背慣了，順口就這樣溜了出來，沒有再思索其中的意思。尤其是廣東話的主禱文，編成四字一句，有節有韻。同聲念起來真是音韻鏗鏘，煞是好看。可是危險也就在這里，往往我們就因而變成小和尚念經，有口無心。

我們看看這篇主禱文，實在是一幅美麗的圖畫，描述一個基督徒的生活。「我們在天上的父」表明我們有重生得救的身份「愿人都尊你的名為聖」是事事尊主為大；「愿你的國降臨」——傳揚天國福音；「愿你的旨意行在地上，如同行在天上」——生活以神的旨意為中心；「我們日用的飲食，今日賜給我們」——過信心而感恩的生活；「免我們的債，如同我們免了人的債」——有清白的行為，也有饒恕人的愛心；「不要我們遇見試探，救我們脫離凶惡」——遠離世俗的誘惑，靠主得勝一切；「因為國度權柄榮耀，全是你的，直到永遠，阿們」——常存永世的觀念，思念上面的事，使我們的生命能藏在基督里面，在地上過天上的生活。

這篇主禱文實際上是教我們如何做一個禱告人，如何過禱告的生活，並不是教我們如何背誦這些文句。有一個故事講到一間美麗輝煌的禮拜堂，里面有動人的音樂，無數的群眾，整齊的朗誦；屋頂上有一個小鬼在呼呼大睡。另外一間小屋子裡，什

麼都沒有，只有幾個人跪在那兒，同心合意地懇切禱告；屋頂上有許多魔鬼在那兒倉惶無措，手忙腳亂。原來表面的、儀文的東西在靈界都不發生什麼作用；惟有從心靈里發出的禱告，才能得勝魔鬼，才能支取天上的力量。

求主教導我們禱告，教導我們成為禱告的人，過禱告的生活。

——摘自《史祈生主禱文十四講》

【詩歌欣賞】何等朋友我主耶穌

何等朋友我主耶穌，擔我罪孽負我憂；
何等權利能將難處，到主面前去祈求。
多少平安屢屢喪失，多少痛苦無須受；
無非我們未將萬事，到主面前去祈求。

雖然我蒙恩多年，直到今天我還是很喜歡唱這一首詩歌『何等朋友我主耶穌』（《聖徒詩歌》第550首）。這首詩歌非常感人，唱起來給人有一種單純、甜美的感覺。這首詩歌是鼓勵我們每一個人，都可以到主面前來祈求，而享受祂的同在。祂願意與我們同哭或同樂（羅12:15）；當我們軟弱時，祂會扶持；當我們憂傷時，祂會同情；當我們孤單時，祂會陪伴；當我們有苦難時，祂會關懷；當我們被傷害時，祂會安慰。所以無論在何時、不論甚麼情況，我們都可以到祂面前，把我們內心所有的隱衷都坦白的告訴祂。

這一首詩歌話語雖然非常的簡單，但是裡面的涵意和經歷一點也不平凡。回想自己一生的心路歷程時，好像生活從來都沒有平順過的，自己總是不斷的在驚濤駭浪裡面渡過的。當我畢業後，找工作的過程很不順利，覺得自己似乎已經到了「山窮水盡」的時候。面對這一個挑戰，那時藉著唱這一首詩歌，因而重新認定了主的忠實、穩妥；知道是祂在引導我的一生，帶我過人生一切的關口。

有一次，當我在面對跟從主的抉擇與代價上，陷入困境、掙扎而不知如何是好的時候，而且發現不管自己作甚麼、說甚麼，根本無法找到出路，這個人也似乎開始心灰意冷。那時，就再到校園裡去傳福音，遇到了幾對夫婦，便開始和他們一起查經，後來他們都信主、得救了。這一首詩歌是我們在聚會裡常常唱的詩歌。有次當我唱到第二節說：「惟祂知我每一軟弱」，就不得不再一次地轉向主，願將自己完全奉獻給主，靠主恩重新跟隨，盼從今以後能單純事奉恩主。

其實我們的軟弱不可怕，可怕的是我們放棄自己的「權利」，不願「到主面前去祈求」；而我們的失敗也不可羞，羞的是我們不知道「主的忠實、穩妥；惟祂知我每一軟弱」；甚至連我們的跌倒也不可恥，可恥的是我們不肯轉向主，因「救主仍舊是避難處，祂的懷抱是你覆庇，經祂撫慰必無憂」。

親愛的弟兄姊妹們，無論我們是初信的，或是蒙恩年日較久的，每一個人都應該喜歡唱這一首詩歌。盼望我們人人能學習背誦唱這首詩歌，到主面前來，作個『告訴祂』的人。

- ❖ 如果有一天我忽略了禱告，我將失去信心之火。——馬丁路德
- ❖ 禱告是把你不能解決的問題，交給能解決一切問題的神。——Daily Walk
- ❖ 禱告就是安息在神的愛中，全神貫注聆聽祂在你裏面安靜微小的聲音。——蓋恩夫人
- ❖ 願以禱告作為早晨的開門之鑰，夜晚的關門之門。——Matthew Henry
- ❖ 禱告是一個試驗，試驗你在神面前的屬靈情形如何。——倪柝聲
- ❖ 當軟弱的信徒屈膝，撒但見了都要驚懼。——William Cowper